

貴港日報

GUIGANG RIBAO

貴港日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 45-0013

2021年7月

5

星期一

辛丑年五月廿六

第9162期
(总第9676期)

今日4版

中共中央办公厅发出通知

要求深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

新华社北京7月3日电 中共中央办公厅7月3日发出通知,要求各地区各部门深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。

通知指出,习近平总书记“七一”重要讲话,立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的

关键节点,回望光辉历史、擘画光明未来,是一篇马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学

贯彻“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,精心安排部署,周密组织实施,引导广大党员、干部、群众深刻领会和把握讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。

(下转第四版)



百年梦圆照此心

——以习近平同志为核心的中央引领全面建成小康社会纪实

新华社记者

民亦劳止,迄可小康。中国共产党百年华诞之际,中华民族迎来又一个历史时刻——如期全面建成小康社会奋斗目标。

从党的建立到新中国成立,再到推进改革开放,一百年来,中国共产党坚守为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,紧紧依靠人民,攻坚克难,创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。

新时代砥砺前行。党的十八大以来,以习近平同志为核心的中央接续奋斗,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,团结带领全党全国各族人民,夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利。

千年梦想,百年梦圆,书写了人类发展史上的伟大奇迹,铸就了中华民族伟大复兴的不朽丰碑。

不负使命的历史担当——接过历史的接力棒,确保如期全面建成小康社会,踏出中华民族伟大复兴的关键一步

北京,天安门广场。国家博物馆内,《复兴之路》基本陈列吸引大量参观者。

2012年11月,习近平总书记在这里作出“到中国共产党成立100年时全面建成小康社会的目标一定能实现”的郑重宣示。

上海,兴业路老石库门。今年6月3日,中共一大纪念馆开馆,建党时期珍贵文物得以集中展示。

2017年10月,党的十九大闭幕不久,习近平总书记专程前往一大会址,向全党发出“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”的号召。

从石库门到天安门,我们党百年来所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲,都是为了人民幸福和民族复兴。

小康,中华民族几千年来不懈追求的梦想。

中国共产党自成立起就与人民甘苦与共,以全心全意为人民服务为根本宗旨。

改革开放之初,邓小平同志提出建设小康社会和现代化“三步走”战略构想。经过全党全国人民共同奋斗,解决人民温饱问题、人民生活总体上达到小康水平两个目标提前实现。

布局全面建设小康社会,党的十六大、十七大接连作出战略部署。

2012年11月,党的十八大明确提出“我国进入全面建成小康社会决定性阶段”。

立足发展全局,明确历史方位——从全面建设小康社会到全面建成小康社会,彰显新时代中国共产党人强烈的历史担当。

“到2020年全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。”习近平总书记把全面建成小康社会放在中国梦的大格局中加以谋划和布局。

8年多时间,3000多个日夜,倒计时一刻不停。

2014年12月9日召开的中央经济工作会议上,习近平总书记就指出:“到2020年全面建成小康社会还有6年时间”。

党的十九大进一步提出:“从现在到2020年,是全面建成小康社会决胜期”。

从“决定性阶段”到“决胜期”,这个时跨本世纪头20年的奋斗历程到了一鼓作气向终点冲刺的历史时刻。

“时间不等人!历史不等人!”“我们必须同时赛跑、同历史并进”……

习近平总书记强调,这是我们对人民立下的军令状,必须全力以赴去实现。

建设一个什么样的小康社会,如何建成小康社会?习近平总书记作出一系列重要论述,深刻回答了全面建成小康社会面临的一系列重大理论和实践问题。

在全面小康的实现标准上,总书记要求在坚持以经济建设为中心的同时,全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设,促进现代化建设各个环节、各个方面协调发展;

在全面小康的覆盖面上,总书记强调全面建成小康社会“覆盖的领域要全面”“覆盖的人口要全面”“覆盖的区域要全面”;

在全面小康与经济发展的关系上,总书记指出“进入全面建成小康社会决胜阶段,不是新一轮大干快上”“不是一个‘数字游戏’或‘速度游戏’,而是一个实实在在的目标”“要考虑更长远时期的发展要求”。

习近平总书记的重要论述根据国内外形势新变化,顺应我国经济社会新发展和广大人民群众新期待,为全面建成小康社会指明了前进方向,提供了根本遵循。

着眼补齐短板,作出系统部署——

“十三五”规划作为全面建成小康社会的收官规划,必须紧紧扭住全面建成小康社会存在的短板,在补齐短板上多用力。”

2015年10月,党的十八届五中全会召开,习近平总书记在作“十三五”规划建议说明时强调。

面对全面小康目标,既有农村贫困人口脱贫这一突出短板,也有社会事业发展、生态环境保护、民生保障等方面存在的一些明显短板。

“如果到2020年我们在总量和速度上完成了目标,但发展不平衡、不协调、不可持续问题更加严重,短板更加突出,就算不上真正实现了目标,即使最后宣布实现了,也无法得到人民群众和国际社会认可。”习近平总书记谆谆告诫。

“十三五”规划建议提出创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。以实现高质量发展为导向,落实新发展理念贯穿“十三五”经济社会发展全过程。(下转第四版)

办好中国的事情,关键在党。习近平总书记1日在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话,深刻阐述了党的领导的重大意义和丰富内涵,在中央和国家机关、人民团体中引起强烈反响。

大家表示,新的征程上,要更加旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

“历史和人民选择了中国共产党”

习近平总书记1日上午发表重要讲话,外交部、教育部等及时组织收看庆祝大会直播,全国总工会、住房和城乡建设部等第一时间召开党组(党委)会议、全体党员大会学习重要讲话精神,共青团中央、民政部等通过开展线上研讨、运用“两微一端”等媒介广泛宣传……中央和国家机关各部门、各人民团体纷纷通过各种形式开展精神传达、组织交流讨论,迅速掀起学习热潮。

中央统战部、公安部、自然资源部干部职工认为,习近平总书记的重要讲话深刻总结了中国共产党百年执政经验,展望了中华民族伟大复兴光明前景,指出以史为鉴、开创未来,必须坚持中国共产党坚强领导。

最高法、国家发展改革委、交通运输部干部职工表示,从建党开天辟地,到新中国成立改天换地,到改革开放翻天覆地,再到党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。历史充分证明,没有共产党就没有新中国。

庆祝大会上,习近平总书记代表党和人民庄严宣告,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会。

商务部、农业农村部、审计署干部职工表示,中国共产党领导中国人民历史性地解决了绝对贫困问题,树立起彪炳国家和民族发展史册的丰碑。中国共产党领导是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。

“坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民”——习近平总书记在讲话中这样阐述伟大建党精神。

中央和国家机关工委、中联部、科技部干部职工表示,百年党史雄辩地证明了党的伟大、光荣和正确,深刻昭示我们战胜挑战、赢得胜利的关键在党,中国共产党过去是、现在是、将来也一直是实现中华民族伟大复兴的根本保证。要坚决听从党中央号召,继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大。

“确保党不变质、不变色、不变味”

习近平总书记明确指出,勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。

中央政法委、财政部、文化和旅游部干部职工在认真学习习近平总书记重要讲话后表示,中国共产党的百年发展历程,也是党直面风险考验、不断自我净化的伟大历程,尤其是党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党,党在自我革命中淬炼得更加坚强有力。(下转第四版)

确保党始终成为伟大事业的坚强领导核心

——习近平同志在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话在中央和国家机关、人民团体中引起强烈反响

新华社记者

范晓莉在学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神电视电话会议上强调 迅速兴起学习宣传热潮 确保重要讲话精神落地落实

本报讯(广西日报记者王春楠 本报记者谭彩珍)7月4日,自治区党委宣传部召开学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神电视电话会议,认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实中宣部电视电话会议精神和自治区党委常委会(扩大)会议要求,安排部署我区学习宣传贯彻工作。自治区党委常委、宣传部部长范晓莉出席并讲话。

会议通报了《广西学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神宣传工作方案》。范晓莉指出,习近平总书记重要讲话精神闪耀着洞察历史、烛照现实的真理光芒,是一篇马克思主义纲领性文献,具有重大的政治意义、理论意义、实践意义。范晓莉强调,全区各级新闻媒体和宣传思想文化系统要切实增强做好学习宣传贯彻重要讲话精神的责任感使命感,加强整

体谋划,明确工作职责,精心组织做好新闻宣传、大力开展理论宣传宣讲、深入开展研究阐释、广泛开展宣传教育、积极主动开展对外宣传,迅速兴起学习宣传贯彻重要讲话精神热潮,确保习近平总书记“七一”重要讲话精神在八桂大地落地落实。

市委常委、宣传部部长黄锦锋在贵港分会场参加会议。

我市两名全国民族团结进步模范代表赴京参加建党百年系列庆祝活动

本报讯(首席记者张思 通讯员陈杰)6月27日至7月2日,我市两名全国民族团结进步模范代表作为全国少数民族参观团成员,赴京参加庆祝中国共产党成立一百周年系列活动。

“热血沸腾、激情澎湃,必将转化为建功新时代、奋进新征程的强大动力。”全国民族团结进步模范个人陈祥荣在接受记者采访时表示,作为一名共产党员,一定要响应党中央号召,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同

人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣。作为一名民族工作者,要以铸牢中华民族共同体意识为主线,以实际行动促进各族群众广泛交往、全面交流、深度交融,踏踏实实把事情做好,不断提升新时代民族工作的质效,为奋力建设珠江-西江经济带核心港口城市和战略性新兴产业城作出新的更大贡献。

港北区贵城街道石羊塘社区是全国民族团结

进步模范集体,社区党委书记、居委会主任黄雪文表示,要更好地铸牢中华民族共同体意识,团结社区各族人民,共同促进交往、交流、交融,创新工作方式方法,努力增强群众的幸福感、获得感、安全感,在实现中华民族伟大复兴的历史进程中共享幸福和荣光。

在京期间,参观团成员观看了庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》,参观了中国共产党历史展览,参加了庆祝中国共产党成立100周年大会等活动。

为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献

桂平市广大干部群众收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会直播反响热烈

本报讯(记者方朗 通讯员杨一帆 刘操)7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。桂平市广大干部群众认真收听收看直播盛况。

大家纷纷表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧

密地团结在以习近平同志为核心的中央周围,赓续共产党人的精神血脉,不忘初心、牢记使命,勇于担当、务实重干,为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

汹涌澎湃的黔江水泛起朵朵浪花,迎着金色朝霞,大藤峡水利枢

纽工程右岸厂坝施工现场一派热火朝天的生产景象。上午7时30分,中国水电八局有限公司大藤峡右岸厂坝项目部组织全体党员来到大坝泄水闸22坝顶,在党的生日当天,重温入党誓词。

大会结束后,工程右岸厂坝项目部工程管理办主任魏友健表示,聆听习近平总书记的讲话后,感到

无比骄傲和自豪:“作为建设一线的基层党员干部,使我更加坚定信心,永远听党话、感党恩、跟党走,科学组织生产施工,保证大藤峡工程接下来的安全度汛及发电各项目标如期实现。”

右岸厂坝项目部设备物资办主任李谟钱说:“聆听了习近平总书记的重要讲话,(下转第四版)



平南县党史学习教育基地近日向公众开放。该基地分“辉煌中国”“壮美广西”“崛起贵港”“腾飞平南”等四个主题篇章场馆,全面展示了中国共产党成立至今的艰苦奋斗与辉煌成就。图为平南县直单位党员干部在党史学习教育基地参观学习。(莫新雄摄)